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Středočeský kraj podpoří projekt PORT na pomoc obětem domácího a sexuálního násilí.
Specializované centrum PORT, které provozuje organizace proFem, získá 700 000 korun na
svůj provoz. Poskytnutí příspěvku dnes schválila krajská rada.

„ Pomoc obětem domácího či sexuálního násilím musí být poskytnuta nejen profesionálně,
ale především i citlivě. A zajistit pro oběť nebo ohroženého člověka všechny služby na
jednom místě je cílem centra PORT. Nejde jen o pomoc lékařskou, psychologickou, o pocit
bezpečí, ale viníci násilí by měli byt i potrestáni, a k tomu je důležité například zajištěni
důkazního materiálu. PORT je první zařízení svého druhu v České republice, které nabízí
komplexní mezioborovou péči na jednom místě. Sice sídlí na pražském Břevnově, ale jeho
služeb mohou využívat i oběti ze Středočeského kraje. Proto jsme na provoz centra přispěl.
Považuji ho za nesmírně důležitý projekt, “ uvedla hejtmanka Petra Pecková.

PORT je specializované centrum, které poskytuje komplexní služby obětem sexuálního a domácího
násilí. Projekt reaguje na nedostatek specializovaných služeb v kraji, které by obětem poskytly
důvěryhodné a odborné zázemí. Služby PORTu jsou bezplatné, přístupné bez doporučení a lze je
využít anonymně. V rámci projektu mohou lidé zasažení nebo ohrožení domácím či sexuálním násilím
využít například individuální a skupinové psychoterapie, právní poradenství a zastupování, zajištění
spolupráce s Policií ČR s využitím Pol Pointu i speciální výslechové místnosti, minimalizující
sekundární viktimizaci. PORT nabízí i zdravotní služby, včetně testování na pohlavně přenosné
choroby a sběr forenzních důkazů. Centrum chce v rámci projektu poskytovat také edukační a
preventivní aktivity, které posílí informovanost veřejnosti a odborníků o tématu i dostupnosti
specializovaných služeb. Nedílnou součástí komplexních služeb PORTu jsou sociální služby krizová
pomoc, včetně krizového ubytování, a odborné sociální poradenství.

„Domácí a sexuální násilí nejsou ojedinělé ani okrajové problémy – jde o závažné
porušování základních lidských práv, které se týká stovek a možná i tisíců obyvatel
Středočeského kraje. Důsledky těchto činů jsou hluboké a dlouhodobé: oběti čelí
traumatům, zdravotním komplikacím, sociálnímu vyloučení a ekonomické nestabilitě.
Mnohé z nich nemají přístup ke specializované pomoci, která je pro zvládnutí těchto
následků klíčová. I proto považujeme za jednoznačně správné podpořit projekt, který
pomáhá obětem znovu nalézt bezpečí a důstojnost a zároveň přináší pozitivní dopady pro
celý region,“ dodala hejtmanka.

Peníze od Středočeského kraje chce organizace proFem využít zejména na mzdové náklady
kvalifikovaných odbornic, provozní náklady a režii služeb a na náklady spojené s informačními
aktivitami projektu.
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